
 

VERBALE DELLA RIUNIONE COMITATO INTERNO DEL 21/01/2024 

 

Coordinatori di zona presenti: 5/7 – Alto Vicentino, Palladio, Veneto Sincerità, Treviso Belluno, 

Verona 

Presenti anche il Coordinatore Comitato Interno uscente Lorenzo, il nuovo Coordinatore Comitato 

Interno Federica, il Coordinatore di Area Veneto Marco. 

Il verbale è redatto da Andrea. 

 

Ore 9.00 inizia la riunione: Federica legge il preambolo e vengono lette le Tradizioni.  

 

Ordine del giorno: 

➢ Approfondimento sul seminario di Area in preparazione dalla zona Alto Vicentino; 

➢ Condivisione andamento zone; 

➢ Varie ed eventuali 

 

Prima di affrontare l’ordine del giorno prende parola il Coordinatore di Area Marco che: 

➢ ringrazia il Coordinatore Comitato Interno uscente Lorenzo per il servizio svolto e fa gli auguri al 

nuovo Coordinatore Comitato Interno Federica per il servizio che si appresta a svolgere 

➢ annuncia che la zona Venezia Terraferma ha un nuovo Coordinatore di Zona protempore e l’amica 

Paola come facente funzione. 

➢ comunica che è arrivato il nr° verde di AA Italia che verrà tenuto in Macro Area per 1 mese e 

mezzo. I 2 servitori necessari per questo servizio verranno individuati in Consiglio e in Assemblea. 

Si invitano gli amici a proporsi per tale servizio. 

 

APPROFONDIMENTO SEMINARIO ALTO VICENTINO 

Prende la parola l’amico Giovanni della zona Alto Vicentino e condivide il buono stato di avanzamento 

dell’organizzazione del seminario del 07 aprile a Recoaro. Di seguito i principali punti condivisi: 

➢ il tema trainante sarà quello stabilito per la conferenza AA Italia nel 2024: “Dall’Io al Noi. Il Gruppo 

in un’Associazione che si apre al futuro.” 

➢ Il volantino verrà diffuso all’assemblea di Area del 25/02/2024 

➢ Il programma della giornata prevede: 

-Mattina: tavola rotonda presso il teatro di Recoaro; 

-Pranzo: trasferimento presso l’Istituto Alberghiero di Recoaro dove gli studenti 

prepareranno un pranzo al costo stimato di 25 € (cifra che comprende anche l’entrata al 

Seminario) 

-Pomeriggio: riunioni presso l’Istituto Alberghiero 

  



 

ANDAMENTO ZONE 

 

Alto Vicentino: la zona procede tutto sommato bene; un gruppo  è in difficoltà. La zona è a conoscenza 

della situazione  e durante l’ultima assemblea si è considerata la possibilità di “unire” i 3 gruppi vicini. 

I gruppi interessati gestiranno in autonomia la questione. 

Il gruppo di lavoro per l’esterno avrà un nuovo coordinatore il 27/01, da cui ci si aspettano nuove 

iniziative, oltre a quelle già in corso. 

 

Verona: le riunioni di zona sono partecipate da tutti i gruppi di cui tre segnalano difficoltà; per questo 

la coordinatrice Simona si impegna a visitarli per dare loro una mano a trasmettere il messaggio di 

forza e speranza. 

I servizi di zona sono coperti ad eccezione del vice-coordinatore e c’è collaborazione tra i membri. 

Anche il gruppo di lavoro per l’esterno sta lavorando bene, si ritrova regolarmente in una sede fissa e 

non più itinerante. 

 

Veneto sincerità: anche in zona Veneto Sincerità sono stati trovati tutti i servitori. Massimo 

coordinatore condivide però che, a causa della scarsa sponsorizzazione al servizio in zona all’interno 

dei gruppi, i servitori si trovano non perché propostisi spontaneamente, ma contattandoli 

privatamente uno ad uno, “bypassando” il gruppo. Ci si sta impegnando a migliorare la situazione e 

coinvolgere più persone anche in vista del seminario di Area 2025, seminario per il quale la zona Alto 

Vicentino potrebbe proporsi per l’organizzazione. A questo proposito il Comitato suggerisce che ci si 

inizi già a muovere per trovare il sito adatto per dimensioni e costi, e per invitare gli ospiti della tavola 

rotonda.  

 

Treviso/Belluno: nella zona i servizi sono coperti, compreso il vice-coordinatore. Chiude un gruppo 

vicino al gruppo Sile e al momento i membri rimasti si ritrovano nella sede proprio del gruppo Sile. 

Nella sede di quest’ultimo dunque, si hanno al momento 5 riunioni a settimana. 

Nelle prossime settimane la coordinatrice Barbara intende visitare il gruppo in difficoltà. 

Il gruppo di lavoro per l’esterno, pur avendo persone disponibili a partecipare agli incontri, sta 

andando un po' a rilento, ma la cosa è compensata dall’impegno dei singoli gruppi che portano il 

messaggio regolarmente in comunità e altre strutture. 

 

Palladio: la zona è partecipata dai gruppi e il 28/01 si terranno le votazioni per i nuovi servitori. Al 

momento si ha un candidato per l’esterno e due persone che hanno dato disponibilità fare servizio. 

Per invogliare tutti a fare servizio, le votazioni si svolgeranno seguendo la procedura del terzo retaggio. 

Si cercherà poi di indirizzare i nuovi servitori a trovarsi al più presto un vice, in modo da avere 

successioni regolari alle future votazioni, e a dare delega scritta se impossibilitati a partecipare a 

qualche impegno. 

Si continuerà anche a seguire da vicino l’andamento del gruppo di lavoro per l’esterno per aumentare 

la comunicazione con la zona, comunicazione che è già in miglioramento rispetto ai mesi scorsi. 

A proposito delle informazioni pubbliche, la coordinatrice fa notare le complicazioni che possono 

nascere se ci sono iniziative personali di alcolisti che si cimentano in formazioni pubbliche, senza i 

corretti passaggi col gruppo di lavoro. 

  



VARIE ED EVENTUALI 

 

Lorenzo esprime la necessità di capire la situazione della zona Padova/Rovigo. 

 

 

PROSSIMI APPUNTAMENTI 

Assemblea di Area: 25 febbraio (presso teatro di via Prandina, vicinissimo alla sede dell’area Veneto) 

Seminario MacroArea Nord Est: 17 marzo (Rovereto) 

Seminario di Area: 7 aprile (Recoaro) 

Seminario di Trieste: 25 aprile 

Seminario Cavallino: 18-19 maggio 

Raduno nazionale Rimini: 20-21-22 settembre 

 

 

Alle 10.30 il Coordinatore del Comitato chiude la riunione introducendo la preghiera della Serenità. 


